

IZSELJENSKI VESTNIK

GLASILO

RAFAELOVE DRUŽBE IN IZSELJENSKE ZBORNICE V LJUBLJANI

LETO VIII
*
ŠTEV. 2
*
LJUBLJANA
FEBRUAR
1938

*Ministrski predsednik
g. dr. M. Stojadinović med
našimi izseljenci v Porurju*

Slovenska Županska zveza in naši izseljenci



V četrtek 20. januarja tega leta je doletela naše rojake v zapadni Nemčiji izredna čast; obiskal jih je predsednik jugoslovanske vlade in zunanji minister g. dr. Milan Stojadinović, ki se je nekaj dni mudil v Berlinu, kamor so mu naši katoliški Slovenci iz Gladbecka pod vodstvom g. predsednika Jožefa Dobravca poslali brzojavni pozdrav. G. predsednik dr. Stojadinović si je želel ogledati velike tovarne v Buer Scholvenu, kamor so v velikem številu prihiteli tudi naši vestfalski Slovenci. Naši rojaki so visokega državnika pričakovali v dolgem špallirju. Ko je prišel g. predsednik med naše Slovence, so ga navdušeno z »živijo« klici pozdravili. Ko je g. predsednik dr. Stojadinović čul topli in pristrčni slovenski pozdrav, je prihitel med naše rojake, kjer ga je predsednik društva sv. Barbare g. Jože Dobravec v imenu slovenskih katoliških društev v Nemčiji pristrčno pozdravil. G. Dobravec je g. predsedniku dr. Stojadinoviću predstavil društva. Globok vtis so napravile na predsednika naše vlade društvene zastave katoliških slovenskih društev sv. Barbare v Nemčiji. Ko si je ogledal vso številno množico naših rojakov, ki so od daleč prihiteli, se je še razgovarjal s pred-

Slovenska županska zveza za Slovenijo je na svojem obnem zboru dne 6. februarja v Ljubljani resno proučila tudi naše slovensko izseljensko vprašanje in ugotovila:

1. Da imamo Slovenci na tujem skoraj 400.000 izseljencev, ki so se izselili na tuje zato, da so si šli iskat kruha, katerega jim domovina ni mogla dati; da imajo tu doma še mnogo brezposelnih, za katere bi bila izselitev na tuje edina možnost, da si najdejo kruha; da imamo poleg naših izseljencev izven državnih mej še 700.000 Slovencev, ki so ločeni od našega državnega in narodnega telesa.

2. Da so naši izseljenci v pretežni večini samo naši preprosti delavci in kmetje, torej sloji naroda, ki so najmanj sposobni, da si na tujem sami pomagajo in sami skrbje zase tako gospodarsko, kakor tudi narodno in kulturno.

3. Da so ti slovenski izseljenci največji dobrotniki naroda in države tu doma, ker s svojimi denarnimi pošiljkami svojim domačim in za razne narodne, verske in kulturne namene, katerih vsote znašajo letno visoke milijone, bogatijo naše narodno gospodarstvo in bi brez njih naše narodno gospodarstvo, posebno v našem podeželju, znatno trpelo in bi bila revščina in beda še mnogo večja.

4. Da je zato sveta dolžnost vsake kulturne države in vsakega zavednega naroda, da se zavzame za skrb za svoje izseljence z največjo ljubeznijo in požrtvovalnostjo, kar vidimo, da je pri vseh naših sosednjih narodih zelo visoko razvito.

5. Da se je skoraj do najnovejšega časa pri nas s strani domovine to skrbstvo zelo zanemarjalo v veliko denarno, narodno, versko in kulturno škodo tako za naše izse-

sednikom Jožetom Dobravcem. Vprašal ga je, kako naši rojaki žive in kako se jim godi na tuji zemlji. G. Dobravec je pojasnil položaj naših izseljencev.

Po obisku se je predsednik naše vlade odpeljal v Düsseldorf. Obisk našega odličnega državnika je napravil nepozaben vtis med našimi rojaki v zapadni Nemčiji.

ljence na tujem, kakor tudi za državo in narod tu doma. Pravilno urejeno skrbstvo za naše izseljence bi namreč znatno dvignilo njih gmotne življenjske razmere na tujem in s tem tudi znatno povečalo vsote njihovih vsakoletnih pošiljk.

6. Da je med Slovenci zadnjih deset let Rafaelova družba izvršila ogromno narodno in kulturno delo s tem, da je zbudila v narodu zavest dolžnosti do naših izseljencev, med izseljenci pa vršila tako uspešno skrbstvo, da čuti vse naše celokupno izseljenstvo v tujini njen blagodejen vpliv.

7. Da je ta naša narodna izseljenska organizacija minulo leto ustanovila v Ljubljani Izseljensko zbornico zato:

a) da pridobi in združi k skupnem delu za reševanje izseljenskega problema najširše naše narodne sile tu doma in vse organizacije naših izseljencev v tujini;

b) da tako s skupnimi in združenimi silami zagradi izseljensko vprašanje v celoti in v vseh njegovih fazah tako visoko in širokopotezno, da bo vredno suverene države in naroda.

8. Da zato ta organizacija s svojo Izseljensko zbornico, ki je edina izseljenska organizacija v Sloveniji, zasluži vso podporo in sodelovanje vsega naroda, vse države in vseh naših občinskih, državnih in banovinskih oblasti.

Zato Županska zveza:

1. vse to delo odobrava in potrjuje;

2. da se mu pridruži s tem, da pristopi kot članica Izseljenske zbornice;

3. prosi kr. bansko upravo, da jo krepko podpre finančno in moralno z vsemi razpoložljivimi sredstvi in podporami;

4. prosi našo kr. vlado v Belgradu:

a) da Rafaelovi družbi da iz izseljenskega fonda za ureditev Izseljenske zbornice številu slovenskih izseljencev primeren del, kar bi pomenilo 45 odstotkov celotne še preostale vsote tega fonda;

b) da ji za začetek takoj sedaj odstopi obe posojili, ki sta bili dani iz izseljenskega fonda umolalnici na Studencu in šolski polikliniki v Ljubljani, kolikor tega posojila še ni bilo vrnjenega, z določbo, da se v pri-

Pa se malo porazgovorimo...

»Izseljenski vestnik« vrši veliko, pravo misijonsko poslanstvo med našimi izseljenci širom sveta in med narodom tu doma. Pred vsem je vez, ki veže domovino s tujino in tujino z domovino. Za naših skoraj 100 tisoč izseljencev po naši diaspori in po zapadnih državah Evrope je skoraj edino glasilo, katerega imajo. V njem se pogovarjajo med seboj, pripovedujejo si svoje veselje dogodke in žalostne doživljanje in se z opisovanjem svojega kulturnega, narodnostnega in verskega dela navdušujejo in budijo h krepkemu delu za svoje koristi. Ti dopisi so pa vezanimi tudi za domovino. Domovina tu jasno vidi njih veliko stremeljenje, da se ohranijo zveste stari slovenskim vzorom in svetinjam in zveste narodu in državi. Da, dostikrat težko ostane slovensko oko v domovini suho, ko čita ta poročila in vidi to trpečo slovensko dušo, kako se bori proti vovski in narodni smrti v tujih morjih. Že radi teh dopisov bi ne smelo biti slovenske hiše, kjer imajo svojega draga člana v tujini, da ne bi imeli »Izseljenskega vestnika« naročenega. Vsa domovina bi morala pazno slediti tem bojem naših na tujem in jih potem v osebnih pismih bodriti in navduševati, da naj vztrajajo, da jih domovina spremlja s svojim sočustvovanjem in jim je za vse njih delo hvaležna. Pa tudi propagandni in načelni članki lista so zlasti za vse naše inteligente velike važnosti, da spoznavajo, kako ogromno narodno, kulturno in versko delo vrši Rafaelova družba v skrbi za naše izseljence, razkropljene širom sveta.

Zato prav vljudno vabimo vse Slovence, zla-

sti vse inteligente, da žrtvujejo malenkostno vsoto in se naroče na »Izseljenski vestnik«. Župnim uradom, ki so bili tako ljubeznivi, da so izseljensko nedeljo praznovali s svojimi farani v cerkvi in zbirali za družbine potrebe, ga pošiljamo brezplačno. Lepo prosimo, naj ga sprejemajo in mu posvetijo vsak mesec nekoliko minut časa, da ga prečitajo.

Pred vsem pa vabimo vse izseljence širom sveta, da ga naročajo in čitajo. »Izseljenski vestnik« mora postati list in last vseh izseljencev celega sveta, vez, ki jih veže vse v eno celoto. Tu naj bi poročali ne samo izseljenci iz držav Evrope, temveč tudi obeh Amerik, Severne in Južne. Vsi imate veliko skupnega med seboj, vsi se zato lahko navdušujete med seboj za navdušeno kulturno, versko in narodno delo po naselbinah. Vse, ki ga že dobivate in ste naši naročniki, lepo prosimo, agitirajte zanj med svojimi rojaki po naselbini in ga priporočajte. Veliko delo za narod hoste s tem izvršili. Ne prazne besede za narod, temveč delo je tisto, ki pokaže narodno srce Slovencev. Naročnina je tako majhna, da jo zmore vsak izseljenec, samo malo dobre volje je treba. Mi bi radi list povečali in lepše opremili, pa nam manjka sredstev. Vendar mislimo, da mora list, ki naj je glasilo nad pol milijona Slovencev, res postati list, ki bo v ponos izseljencem in nam tu doma. Bratje in sestre, pomagajte nam! Za sebe delate, če nam pomagate pri delu za vas.

Vse dosedanje zveste prijatelje in naročnike tu doma in na tujem pa iskreno pozdravljamo.

P. Kazimir Zakrajšek.

Zamenjava nemških denarnih čekov za dinarje

Naši izseljenci v Nemčiji morejo pošiljati denar svojem v domovino samo s čeki, ki nosijo oznako B (Nemčija je uvedla več vrst mark z različno vrednostjo) in to preko nemške obratne banke in naše Narodne banke.

Velika večina rodbin teh izseljencev živi na deželi in jim zamenjava čekov v dinarje dela veliko stroškov in težav. Poleg tega je vrednost čekov B proti vrednosti nemške marke znatno nižja, tako da so poleg stroškov, ki jih imajo ljudje z zamenjavo, oškodovani še na razliki med tečajno vrednostjo marke in čekov B.

Z ozirom na to je ministrstvo za socialno politiko in narodno zdravje, odsek za zaščito izseljencev, interveniral pri Narodni banki v Belgiju, naj bi navedene čeke v markah prevzemali poštne uradi, ki naj bi izplačevali vrednost čekov v dinarjih.

Za izgubo na tečajni vrednosti teh mark, ki je za ljudi, posebno še, ker so po večini zelo siromašni, precej znatna, naj se pri tekočem računu nemške obratne banke in Narodni banki poveča kvota za izseljenska izplačila.

Zadeva je v resnici velike gospodarske važnosti za velik del naših izseljencev v Nemčiji. Uverjeni smo, da bo uprava Narodne banke to predstavko »Odseka za zaščito izseljencev« upoštevala in ji tudi ugodila.

hodnje tako obresti kakor tudi odplačila glavnice dajejo v ta namen;

c) da naj ji takoj sedaj ministrstva — zunanje, notranje in trgovinsko — naklonijo večje podpore za to, da sč preskrbi opremo in uredi večje prostore, primerne Izseljenski zbornici, nastavi primerno uradniško osebje in vodstvo celega velikega zasnovanega dela.

Občni zbor nalaga odboru zveze nalogo, da zastavi vse svoje sile, da se ti sklepi izvrše in se doseže, kar predlaga in prosi, in sicer čimprej, ker je že mnogo zamujenega.

P. Kazimir Zakrajšek.

Za naše sezonske delavce

Naši sezonski delavci, ki odhajajo leto za letom v več tisočih v Francijo, Nemčijo ali tudi na jug, zaslužijo našo posebno pozornost in skrb. To so kakor pridne čebelice, ki hite ven na tuje in v razne kraje na naš jug iskat dela in se vračajo potem domov s svojim prihrankom. O tem je bil priobčen v »Slovenec« z dne 1. februarja primeren članek, ki nasvetuje zlasti dve stvari: da se z njimi vedno pošljeta tudi slovenski duhovnik in socialni delavec kot nekak nadzornik. Duhovnik bo skrbel za nje versko in moralno. Obiskoval jih bo zlasti v času bolezni, jih zbiral, v kolikor bo to mogoče, večkrat k skupnim pobožnostim in jih varoval pred moralnimi zablodami in moralnim in idejnim okuženjem. Socialni delavec, nadzornik, bo pa skrbel, da ne bodo izkoriščani, da se bodo pogodb, narejene z njimi tu doma pred odhodom, tudi strogo izvajale. Skrbel bo za njih tvarne, socialne in delavske koristi. Svetoval jim bo in pomagal pri varčevanju zasluženega denarja in pri pošiljanju tega denarja domov.

Družba sv. Rafaela je dobila od njih zadnje leto mnogo pritožb. Te pritožbe smo pošiljali na razne strani in prosili za nje, da se vsak primer preišče in uredi. Na splošno so sezonski delavci zadovoljni in gredo radi vsako leto zopet nazaj. Za vse primere krivic ali nekorektnega postopanja z njimi se je pa Borza dela v Murski Soboti zavzela in sklenila, da taki gospodarji ne bodo več dobili delavcev. Vendar pa se gode in se bodo godili primeri nerednosti in zato je varstvo nujno potrebno. Že ti primeri nerednosti, ki so bili sporočeni Družbi sv. Rafaela, četudi posamezni, kriče po varstvu in skrbstvu. Kako boleč je bil na primer dogodek, ko je mater, ki je v stiski zapustila doma svojo družino in šla po kruha za svojo družino v Francijo, gospodar prisilil, da je postala mati. En sam tak primer je že tako velik, da to zahteva.

Družba sv. Rafaela je vložila na vse odločujoče oblasti krepke vloge s prošnjo, da se vse poskusi, da se to nadzorstvo tudi izvede.

Finančna sredstva za to so dana v glavarini, katero morajo ti delavci pri svojem odhodu plačati v izseljenski fond. Kar pa tu manjka, naj pomagajo družbe, ki te delavce najamejo.

Vsekakor pa je to vprašanje zelo važno in pereče.

Upamo, da se bo našla tudi za to vprašanje ugodna rešitev. Družba sv. Rafaela bo vse storila v ta namen.

P. Kazimir Zakrajšek.

Mirko Kunčič:

Rudarska deklica

Moja prva misel zjutraj,
ko se prebudim,
očka moj, si ti! Pod zemljo
dan za dnem vdihavaš
prah strupen in dim.

Moja druga misel zjutraj,
ko se prebudim,
mamica, si ti! Kot roža
v sončno luč
v tvoj objem zahrepenim.

Tretja misel pa kot pelin
kane zjutraj mi v mladost:
to si ti, moj kruh vsakdanji!
Smrtni znoj očetov piješ,
materinih solz bridkost.

Predpisi za zaposlitev tujih delavcev v Holandiji

Dovoljenje za zaposlitev tujih delavcev v Holandiji se izstavlja samo delodajalcem in to na podlagi predhodne prošnje. Tujim delavcem se dovoljenja za zaposlitev ne izstavlja. Za zaposlitveno dovoljenje mora delodajalec plačati takso v iznosu 2 hol. gold. (48 din), za podaljšanje dovoljenja pa 1 hol. gold. (24 din).

Naši delavci morejo na delo v Holandijo samo, ako jim je holandski konzulat izstavil potrebno vizo — ta se pa izstavi šele tedaj, kadar je urad za zavarovanje proti brezposelnosti in posredovanje za delo dal izjavo, da zaposlitveni ne ugovarja. Poleg tega mora vsak delavec dobiti, preden se vseli v Holandijo, izjavo delodajalca, da ga sprejme na delo. Čim dospel delavec v Holandijo, mora dati to izjavo overiti na pristojni policijski upravi.

V primeru, da delavec menja delodajalca, mora novi delodajalec ponovno prositi za dovoljenje za zaposlitev tujega delavca. Dovoljenje za zaposlitev, katero je imel delavec pri prejšnjem delodajalcu, izgubi svojo veljavo. O vprašanju, ali sme brezposeln tuji delavec še nadalje bivati v Holandiji, odloča policija. Navadno bivanje dovoli pod pogojem, da delavec razpolaga s potrebnimi sredstvi za preživljanje.

Pogoji za zaposlitev tujih delavcev v Švici

Pred časom so zašla nekatera naša dekleta tudi v Švico in so bila tam zaposlena kot sobarice. Pa tudi iz Koroške jih je tam precej. »Oesterreicherinen«, kakor jim tam pravijo, so znane kot zelo pridne, dobre in delovne moči.

V zadnjem času so dovoljenja za zaposlitev tujih delavcev zelo omežili. Tudi delavci morejo dobiti v Švici zaposlitev le na podlagi predhodne odobritve kantonske oblasti in naknadni odobritve zvezne vlade. Takse za zaposlitev so zelo neznatne. Delavec-tuji državljan, ako dobi pravico do zaposlitve, plača davek, ki se stopnjuje po višini njegovega zaslužka.

V Švici bi mogli dobiti delo, toda samo za določen čas, delavci-čevljarji, ki so posebno izvežbani v delu za letne sandale. Dovoljenje, katerega dobe za zaposlitev tuji delavci, velja samo za delavca in delodajalca, za katerega je izstavljeno. Izmenjave službenih mest so mogoče le na podlagi kakih intervencij, katere morejo pri pristojni oblasti izvršiti samo delodajalci.

Kljub temu, da ima Švica malo svojih delavcev v drugih državah, ima sklenjeno socialno pogodbo o vzajemni zaposlitvi delavcev s Francijo in Italijo.

Dopisnikom!

Dopisi za prihodnjo številko »Izseljenskega vestnika« morajo biti v uredništvu do 4. marca, zato, prosimo, pohitite z dopisi.

Izseljenska zbornica v Ljubljani

Propagandni odsek

Da bo Izseljenska zbornica last vsega našega naroda doma in na tujem, je potrebno, da se je oklenejo vse plasti našega naroda in da z njo tudi aktivno moralno in finančno sodelujejo.

Naš odsek je razposlal vabila za vstop v Izseljensko zbornico vsem župnim uradom v ljubljanski škofiji, vsem občinskim uradom, prosvetnim društvom, fantovskim organizacijam, dekliškim krožkom, dekliškim in fantovskim Marijinim družbam. Vsem omenjenim smo poslali pravila Izseljenske zbornice, pojasnilo o delovanju zbornice in vprašalno polo.

Toplo prosimo, da bi naše prošnje vsi omenjeni upoštevali in nam čimprej javili po priloženi vprašalni poli svoj pristop k Izseljenski zbornici.

Do sedaj se je priglasilo že 30 društev k Izseljenski zbornici.

Da bomo mogli ustreči nekaterim društvom, ki nas prosijo za razna skioptična predavanja, jim sporočamo, da bo prva serija skioptičnih slik iz življenja naših izseljencev kmalu gotova. Za to serijo slik pripravljamo tudi besedilo.

Naše rojake širom sveta toplo prosimo, da nam pošljejo slike cerkev, šol, naselbin, rudnikov, narodnih domov, pomembnejših osebnosti in podobno. Izseljenska zbornica želi imeti za vsako slovensko naselbino v širnem svetu posebno serijo skioptičnih slik, katere bomo nudili narodu tu doma v pouk in večje zanimanje za vas, ki bivate daleč od rodne domovine.

Verski odsek

V kratkem bo izšla okrožnica na župne urade in izseljenske dušne pastirje, katera opozarja na rak rano našega izseljenstva, brezbriznosti in skrajno versko zanemarjenost. Brez dvoma nosijo za to dejstvo vso odgovornost tisti odločujoči činitelji našega javnega življenja, ki bi zaželeli zdavnaj lahko uredili, pa nalašč niso hoteli.

Vedno slišimo eno in isto pesem o naših bratih v tujini: »naša kri, pomagajmo našim bratom«; govorimo in pišemo tudi o moralni stiski naših izseljencev, toda resnično pomagati jim tozadevno nismo mogli, žal, ker — kakor že omenjeno — nevidna, a močna roka vse to pošteno delo ovira.

Najbolj žalostno dejstvo pa je to, da se o teh razmerah niti pisati ne sme, da ne bi javnost bila poučena o teh zadevah. Posebno zanimivo poglavje bi bila naša diaspora. Imamo dokaze, a javnost ne sme biti informirana o krivicah, katere mora mirno prenašati naš brat in sestra v socialnem in verskem oziru. Ako je odločujočim činiteljem to vseeno, nam katoličanom to ne sme biti. Smatrami moramo za našo dolžnost — za katero nosimo tudi odgovornost pred Bogom —, da pomagamo po naših skromnih močeh našim v tujini. Da naš rod v tujini ohrani sv. vero, na tem nam mora biti ležeče, ker je vera podlaga vse časne in večne sreče. Zavedati se moramo, da nam je danes bolj ko kdaj prej treba verske izobrazbe. Kako bomo sicer mogli braniti vero pred sovražnikom, ako tega ni.

Pa samo poučen biti v verskih stvareh še ne zadostuje. Treba je tudi živeti po veri.

Kako bomo v tem pomagali našim bratom v tujini? Kako pomagati, ko nas pa loči taka daljava, bo rekel ta ali oni.

Imamo v rokah mogočno orožje, katerega se pa mi katoličani premalo poslužujemo. Imenuje se »tiska«. Posnemajmo v tem naše nasprotnike. Kako med izseljenci deluje slab tisk. Koliko veri škodljivih listov imamo med našimi izseljenci, a tako malo dobrih. — Kdo nosi to krivdo? — O posledicah slabega berila ni da bi govoril. Zadosti vidni so uspehi na tem področju naših nasprotnikov. Slabo berilo najprej človeka moralno uniči, da tako postane suženj tistih, ki potem malega človeka tem lažje fizično

izkoriščajo. Moralno uničeni rod tudi ne bo imel nobene odporne sile proti krivicam, ki se mu gode kot socialnemu bitju.

Naš človek v tujini ne izbira mnogo. Vesel je vsake stvari, ki jo dobi iz domovine, ne meče se za to ali je tisto dobro ali slabo, samo da je — domače. S to miselnostjo moramo računati, zato mora biti naša dolžnost, da darujemo za »Tiskovni sklad« pri Rafaelovi družbi bodisi z dobrimi knjigami ali z denarno podporo.

Naša skrb naj bo, da dobra knjiga preplavi sleherno naselbino našega izseljenstva. To bi bil prvi korak k izboljšanju naših tako žalostnih razmer med izseljenci.

Posnemajmo na tem področju druge narode! Ni še dosti, da pišemo dobre knjige, — pravi nemški pisatelj Stalberg, — treba jih je tudi razširiti. Pisatelj ne more biti vsak, pač pa lahko oznanjevalec katoliške ideje, ki jo širijo dobre knjige. Torej na delo za dobro stvar!

Šolski odsek

Sladka materina govoreca,
lepa mimo zemskih vseh glasov...

je zapisal pesnik Anton Medved. Naši izseljenci gotovo doživljajo pravo vsebino teh besed. Materino besedo bi radi ohranili nedotaknjeno svojim otrokom. Pa kako so mnogi žalostni, saj vidijo, da otroci skoro ne znajo več slovenskega jezika. Ne smemo se temu čuditi. Pomislimo, kakšna je pot slovenskega izseljenskega otroka: tuje šole, delo pri tujih gospodarjih. Polagoma zamira v njem narodna zavest in z njo materin jezik.

Zganiati se moramo v domovini in jim nuditi pomoč. Kamor sami ne moremo, najde pot slovenska knjiga, slovenski časopis. Vsem rojakom bi morali poslati v tujino knjig in revij.

Naj bo naša prošnja rojakom v domovini: Pošljite nam knjig in letnikov revij, s katerimi bomo razveselili naše izseljence, zlasti v izseljenski mladini vzbudili zanimanje za domovino njenih staršev.

Rojake v tujini pa prosimo: Dajte mladini slovenskih knjig, naj jih bere. Berite knjige z

Jože Rozman:

Zavarovanje za brezposelnost v Ameriki

Ameriško časopisje poroča, da je 1. januarja 1938. stopilo v veljavo zavarovanje proti brezposelnosti. 11.000.000 ameriških delavcev bo s tem zakonom zavarovanih za primer brezposelnosti. Okrog pol milijona dolarjev, kateri se bodo zbrali od prispevkov, ki jih bodo plačevali delodajalci, bo vsako leto po 1. januarju na razpolago za brezposelne delavce.

Razen v enajstih državah (vseh je 48) v Združenih državah Severne Amerike bodo vsi delavci deležni v primeru brezposelnosti podpore iz tega zavarovanja. V teh državah so nekatere omejitve, tako na primer: da dobe pravico do podpore delavci tistih podjetij, ki zaposlujejo več kot 2 ali 4 delavce.

Delavec, ki je izgubil zaposlitev, se bo moral zglasti na državni posredovalnici za delo. Po dveh do štirih tednih (čakalni roki so v posameznih državah različni) bo delavec dobil brezposelno podporo. V tem času se bo moral vzdrževati z lastnimi sredstvi. Ako mu urad v tem času ni dobil dela, bo

otroki! Ako za to ne najdete časa, vsaj vprašajte otroke, kaj so brali, o čem, kako so opisani dogodki. Pripovedujejo naj vam vsebino. Otroci bodo videli, da se zanimate za njihovo delo, kar ponosni bodo, da vam oni pripovedujejo, česar še vi ne veste.

Izseljensko mladino prosimo: Poročajte nam o svojem delu, katere knjige vas zanimajo, kakšnih si želite. Kar bomo mogli, bomo storili, da ne bo zamrla naša beseda na tujih poljanah.

Mladinski sklad

V tem mesecu se je »Mladinski sklad« pomnožil za prispevek 270 din. Skromni so naši donski, zato še prosimo mladino v domovini: Zbirajte, prosite, dali bodo! Vsa mladina v domovini naj pomaga reševati mladino v tujini. Pošljite nam prispevke, da povemo o njih izseljenski mladini.

Tudi izseljenski mladini naročamo: Zbirajte prihranke in jih skrbno čuvajte! Ko se bo naš sklad pomnožil, vas bomo poklicali v domovino. Gotovo boste radi priložili svoje prihranke za pot domov.

Statistični odsek

Vodja odseka si je ogledal statistični urad in izseljenski muzej v Zagrebu in dobil tam vse potrebne informacije, da bo moglo delo tega odseka čim uspešneje napredovati. Pripravljajo se okrožnica, ki bo razposlana vsem našim rojakom po širnem svetu, naj poročajo odseku vse pomembnejše dogodke iz življenja bodisi iz kulturnega, socialnega, finančnega ali političnega vidika. Nas v domovini vse zanima, želimo pa tudi, da bo za vse to vedela tudi naša mladina. kako so njeni predniki živeli in si služili kruh v mrzli tujini.

*

Gospa E. Mesarjeva je darovala Izseljenski zbornici lepo število knjig in nekaj letnikov revij. Za knjige se g. E. Mesarjevi iskreno zahvaljujemo. Knjige bomo poslali izseljenski mladini.

sednika je bil že petič izvoljen naš vrlji in priljubljeni gospod Zupan Ivan. Miren je in tih; ne boste ga slišali, da bi se ustil in hvalil, koliko je že storil za društvo in koliko bo še, kakor ima marsikateri navado, ampak mirno in tiho dela za društvo. Čestitamo mu in mu želimo še nadalje lepih uspehov. Ostali odbor je nasledni: tajnik Čepin Avgust; blagajnik Poljanšek Franc; odbornika: Globokar in Janežič. Podpora za novorojenega otroka je ukinjena, zato pa je zopet odobrena podpora poškodovanim na rudniku. Izletov ne bo več, izredna podpora pa se izplača samo tistim, ki so tri ali pa več mesecev poškodovani ali bolni.

Rafaelovo družbo, bansko upravo in vse odločujoče oblasti nujno prosimo, naj nam pošljejo čimprej novega učitelja, ki bo hotel in mogel nadaljevati delo g. Jankoviča.

Noyelles sou Lens. Zahvala. Ob priliki boleznii in smrti moje žene in naše drage mamice nam je bilo izkazanega toliko sočustvovanja, da se nam je nemogoče vsakemu posebej zahvaliti.

Zato se na tem mestu najpristrčneje zahvaljujemo vsem tistim, ki so rajnico obiskovali in tolažili, ko je bila še na bolniški postelji. Nadalje vsem, ki so jo spremljali na poslednji poti. Zahvaljujemo se vsem zbiralcem in darovalcem, društvom in organizacijam za poklonjene prekrasne vence in šopke. Nadalje vsem društvom za navzočnost z zastavo pri pogrebu. Prav posebno se pa zahvaljujemo msgr. Valentinu Zupančiču, ki je rajniki podelil poslednjič sv. zakramente, napravil tolažilni cerkveni govor in brezplačno opravil pogrebne obrede, in pevcem iz Méricourta, ki so zapeli v srce segajoče nagrobnice. Vsem skupaj še enkrat: Bog plačaj!

Franc Gačnik in njegova družina.

Lievina. — Dne 9. januarja se je vršil občni zbor tukajšnjega društva sv. Barbare v stanovanju g. msgr. Valentina Zupančiča pod predsedstvom predsednika žnidaršiča Jožefa. Ker gospod žnidaršič ni hotel več sprejeti mesta predsednika, smo se skoraj soglasno izjavili za Ko-

čevarja Franca. Upamo pa, dragi Jože, da boš še nadalje tako požrtvovalno deloval, kakor do sedaj v prid društva, dramatičnega in pevskega odseka, čeprav si odložil predsedništvo tudi v dramatičnem in pevskem odseku, da bomo še naprej lepo gojili kakor dosedaj cerkveno in naravno petje pod našim vrlim pevovodjem Antonom Kočevarjem: Bogu v čast, ljudem pa v veselje. — Izid volitev je bil naslednji: predsednik Franc Kočevar; podpredsednik Tomaž Repnik; I. tajnik Anton Perko; II. tajnik Andrej Kravanja; I. blagajnik Anton Logar; II. blagajnik Vincenc Tuhtar; pregledovalca računov: Ivan Hribovšek in Ivan Martinčič.

Izseljenski učitelj Jankovič Janko sprejema stranke vsak torek in vsak petek dopoldne od 9. do 12. ure na svojem stanovanju rue de St. Avold št. 17 v Freyningu. Rojaki naj se držijo teh uradnih ur, ker je učitelj v ostalem službeno odsoten.

Največja in čisto naša domača zavarovalnica je

Vzajemna zavarovalnica v Ljubljani

Poleg vseh vrst elementarnega zavarovanja vodi predvsem **življenjska zavarovanja** v najrazličnejših kombinacijah, kakor: za slučaj smrti, smrti in doživetja, za doto, za starostno preskrbo i. t. d.

V posebnem „KARITAS“ oddelku goji pod izredno ugodnimi pogoji ljudska življenjska zavarovanja, za slučaj smrti, za starostno preskrbo in za doto.

Preden sklenete življenjsko zavarovanje, se obrnite po pojasnila in ponudbe na

Vzajemno zavarovalnico v Ljubljani, Miklošičeva c. 19 (v lastni palači).
Podružnice v Splitu, Sarajevu, Beogradu, Zagrebu in Celju; zastopstva v vseh krajih Jugoslavije.

ZADRUŽNA TISKARNA

REG. ZADRUGA Z O. Z.

V LJUBLJANI

TYRŠEVA (DUNAJSKA) C. 17

Izvršuje lepo in po nizki ceni: reklamne letake, lepake, vabila za prosvetne gledališke odre in koncerte; vizitke, kuverte, tiskovine za urade, hranilnice, posojilnice, trgovine ter vsa v tiskarsko stroko spadajoča dela

TELEFON 30-67

Vse novice

iz domačih krajev izveste najprej in najbolj zanesljivo iz splošno razširjenega tednika

DOMOLJUBA

Izhaja vsako sredo in velja za vse kraje inozemstva polletno 30 Din

Naroča se v upravi DOMOLJUBA v Ljubljani

*Prijatelj
izseljencev je*

GLASNIK

presv. Srca Jezusovega

ki obiskuje vsak mesec v velikem številu naše izseljence širom po svetu. — Kjer ga še ne poznate, ga takoj naročite. Ne bo Vam žal! Stane doma 16 Din, za inozemstvo protivrednost 25 Din (v tuji valuti)

Vsak naročnik dobi brezplačno v dar koledar, lepe slike in mesečno prilogo *Bengalski Misijonar*

Pišite takoj na naslov: Uprava „GLASNIKA“, Ljubljana, Zrinjskega cesta 9 (Jugoslavija, Slovenija)